

Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10634 Prima ediție Joi 28 octombrie 1976 4 PAGINI — 30 BANI

CAMPANIA AGRICOLĂ LA ZI PORUMBUL

Timpul rece și umed impune grăbirea recoltării, transportului și a depozitării printr-o și mai largă participare la muncă, printr-o și mai bună organizare a lucrărilor

- PE CÎMP să se muncească după un program precis, cit ține ziua lumină
- LA TRANSPORT să nu existe întâzieri; tot ce se culege ziua seara să fie în pătule
- LA LOCURILE DE DEPOZITARE sortarea să se facă cu răspundere, să se evite orice risipă de boabe și de timp



Stadiul recoltării porumbului la 27 octombrie. Cifrele reprezintă suprafața de pe care s-a strins recolta, în procente, în cooperativele agricole — sus, și în întreprinderile agricole — jos

au datorită să întreprindă măsuri organizatorice, astfel încât să se lucreze din zori și până în noaptea, să participe la cules toți locuitorii satelor, cu programe de lucru precise, iar mijloacele mecanizate să fie folosite la maximum.

Condițiile climatice din această toamnă — timp umed și rece — impun ca transportul porumbului să se facă în pas cu recoltarea; tot ce se strânge în cursul unei zile, până seara să fie transportat în silozuri și pătule.

O atenție deosebită trebuie acordată depozitării cu răspundere și simț gospodăresc, pentru ca

din recolta bună a acestui an să nu se piardă nici un bob. La bazele de recepție, în majoritatea cazurilor, șinele și aschii cu grijă în pătule și alte adaposturi. Dar în unele cooperative imaginarea porumbului se face în condiții necorespunzătoare. Trebuie acționat ferm pentru ca porumbul, pentru care s-a muncit un an întreg, să fie adunat și păstrat cu cea mai mare grijă, înlăturându-se orice pierderi.

Relatări despre ritmul lucrărilor în județe — în pagina a II-a

Noile promoții de muncitori — temeinic pregătite, educate în spirit revoluționar

Ca pretutindeni în țară, oamenii muncii din județul Dimbovița au trecut cu hotărâre la realizarea actualului cincinal, reușind să înlăturească integral sarcinile ce le reveneau în nouă luni ale anului și asigurând o producție industrială suplimentară de peste 113 milioane lei. Aceste rezultate au fost obținute datorită faptului că, acționând în continuare cu toată fermitatea, organizația județeană de partid va putea să asigure realizarea și chiar depășirea prevederilor stabilite.

Una din sarcinile cele mai importante și mai complexe care stau în fața organelor și organizațiilor de partid este, desigur, realizarea marelui volum de investiții — peste 20 miliarde lei alocate în vederea continuării industrializării acestei părți a țării, consacrate în trecut ca o zonă preponderent agrară. Desigur, o activitate de o asemenea amploare ridică numeroase probleme și în primul rând — așa cum s-a relevat la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R. consacrată activității din sectorul de proiectare și construcții — folosirea tuturor resurselor locale, închiderea oricăror canale ale risipii de materiale, realizarea la termenul prevăzut a noilor capacități de producție și, în același timp, pregătirea viitoarelor generații de muncitori.

Porind de la sublinierea secretului general al partidului, care a arătat, la recenta Consfățuire a cadrelor din domeniul științelor sociale și învățământului politic, că „numai îmbinând strins dezvoltarea economică și ridicarea noului conștiințe revoluționare vom putea asigura realizarea cu succes a programului de înflorire economică-socială a patriei noastre” — avem în vedere pregătirea complexă, multilaterală a noilor egaloane muncitorești, în mod deosebit a tinerilor.

Potrivit calculului, în actualul cincinal economia județului Dimbovița are nevoie de 35.000 de noi muncitori calificați într-o diversitate de meserii, cele mai multe specifice

construcției de mașini, metalurgiei, materialelor de construcții ramuri ce se dezvoltă cu prioritate în județ. Cu alte cuvinte, promoțiile anuale trebuie să asigure circa 7.000 muncitori, maeștri și tehnicieni.

TRIBUNA EXPERIENȚEI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

din județul Dimbovița
Ion STANESCU

prim-secretar al Comitetului județean Dimbovița al P.C.R.

Desigur, au existat, și poate mai există, sceptici care se îndoiesc de posibilitatea pregătirii pe plan local a unui asemenea mare număr de cadre. Faptele, viața demonstrează însă că programul nostru este pe deplin realist. De curând s-a încheiat un nou ciclu de calificare în școlile profesionale și la cursurile de scurtă durată, asigurându-se intrarea în producție a peste 7.000 de tineri. Pregătirea unui număr atât de mare de muncitori calificați — pentru industrie, agricultură și servicii — a devenit posibilă prin desfășurarea unei cuprinzătoare acțiuni de atragere în această direcție a întregii populații apte de muncă din localitățile județului — desigur, cu atenție specială, către tineri. Lucrând, direcția județeană pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare informează despre numărul persoanelor apte de muncă și al jăranilor cooperatori disponibili care pot fi încadrați și calificați în școli și cursuri de scurtă durată. La rândul său, inspectoratul județean de învățământ urmărește îndeaproape evoluția absolvenților primei trepte de învățământ și stăruiește spre unitățile care resimt lipsa de forță de muncă.

Desigur, un rol principal în pregătirea acestor promoții revine școlii — care trebuie să-i asigure tina-

rii o pregătire temeinică, să-i dea posibilitatea să se încadreze în activitatea de construcție socialistă. Ca atare, corespunzător cerințelor producției, 16 din cele 24 licee teoretice au fost transformate în licee de specialitate. Această orientare, menită să îmbine cit mai strâns învățătura cu producția, este în curs de realizare și în cele 19 școli profesionale, postliceale și de maeștri. O mare atenție se acordă muncii practice în întreprinderi și în atelierelor școlare. Măsurile luate au creat condiții ca din

prima lună — așa cum recomandă tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul deschiderii noului an de învățământ — elevii să poată lucra direct în producție, în atelierelor proprii, în atelierelor și secțiilor întreprinderilor industriale, în proiectare, ca și în alte domenii de activitate. În învățământul liceal și tehnic profesional, atelierelor

(Continuare în pag. a III-a)

Cred că nu există scriitor, din București sau din alte orașe ale țării, care să nu fi citit din lucrările sale, să nu fi vorbit despre cultură și înțelegerea ei în producție, în atelierelor proprii, în atelierelor și secțiilor întreprinderilor industriale, în proiectare, ca și în alte domenii de activitate. În învățământul liceal și tehnic profesional, atelierelor

ci și în atelierelor proprii, în atelierelor și secțiilor întreprinderilor industriale, în proiectare, ca și în alte domenii de activitate. În învățământul liceal și tehnic profesional, atelierelor

ci și în atelierelor proprii, în atelierelor și secțiilor întreprinderilor industriale, în proiectare, ca și în alte domenii de activitate. În învățământul liceal și tehnic profesional, atelierelor

CRAIOVA: Activitate rodnică pe șantier

Datorită sprijinului acordat de comitetul județean de partid, pe șantierul de investiții s-au luat din timp măsuri în vederea desfășurării normale a activității de construcții pe timp friguros. Acționând sub deviza — toate obiectivele cincinalului realizate în termen — lucrătorii Trusului de construcții industriale Dolj depun eforturi susținute pentru realizarea exemplară și devansată a graficelor de executie. Un bun exemplu în acest sens îl constituie activitatea de pe marele șantier al întreprinderii de utilaj greu din Craiova. Pentru a nu slăbi ritmul lucrărilor, constructorii de aici au îmbunătățit procesul de aprovizionare al formațiilor de muncitori, au amenajat din vreme

spațiile de producție ce trebuie să fie încălzite pe timp friguros, concentrându-și toate forțele la executarea în condiții sigure și acoperșurilor halelor viitoare uzine.

Prin organizarea lucrului în două schimburi, urmărirea zilnică a stadiilor de executie și folosirea judicioasă a timpului de lucru s-au încheiat și acoperșii în devans primele 3 deschideri ale halei principale. Sporul de lucru a obținut peste sarcinile de plan „la zi” depășește 5 milioane lei. Înfruntând timpul neprieten, echipele conduse de Ion Funar, Nicolae Traistă, Constantin Radu și Dobrișan Stanca reușesc să depășească sistematic sarcinile din grafice. (Nicolae Băbăiu).



Sf. Gheorghe — întinerit de noile și modernele sale construcții

Foto: E. Dichiseanu

În mijlocul oamenilor

Însemnări de Anton BREITENHOFER

lui. Dar literatura ne-a arătat, totodată, cum poate să fie viața frumoasă și demnă de trăit în polida unor neacuzi și greșită, atunci când luptă pentru libertate și dreptate, pentru un ideal. Prin comparații cu marile exemple ale luptei pentru libertate, în lupta antifascistă am cunoscut mai în profunzime și am arit mai mult elementele negative din societate,

tristică, ne-a condus la integrarea în activitatea sindicală, către rindurile partidului, la lupta legală. Literatura de factură superioară a fost, dintotdeauna, un prieten bun al tinerului, un prieten care îl ajută să se orienteze în viața și să pășească cu hotărâre pe un drum, pe drumul adevărat. Și astăzi, pe lângă multiplele posibilități de instruire ce stau la

dispoziție, ne-a condus la integrarea în activitatea sindicală, către rindurile partidului, la lupta legală. Literatura de factură superioară a fost, dintotdeauna, un prieten bun al tinerului, un prieten care îl ajută să se orienteze în viața și să pășească cu hotărâre pe un drum, pe drumul adevărat. Și astăzi, pe lângă multiplele posibilități de instruire ce stau la

HUNEDOARA:

Acțiuni pentru reducerea cheltuielilor de producție

În aceste zile, la Direcția de statistică a județului Hunedoara au fost încheiate situațiile privitoare la modul de utilizare a mijloacelor materiale aflate la dispoziția întreprinderilor în perioada celor trei trimestre din acest an. Bilanțul instrumentează faptul că, pe ansamblul unităților economice din județ, s-a înregistrat o economie de 97 milioane lei la cheltuielile materiale de producție. Prin reducerea conținutului de consum în majoritatea întreprinderilor, gospodărirea judicioasă a materialelor prime, materialelor, energiei și combustibililor — în paralel cu perfecționarea tehnologiilor de lucru — s-au economisit în această perioadă mai mult de 17 milioane kilowatt-ora energie electrică, 35.000 tone combustibil convențional, 1.500 tone cocs metalurgic, 380 tone benzină, importante cantități de metal. (Sabin Ionescu).

GALAȚI:

A doua navă lansată în luna octombrie

La Șantierul naval Galați a fost lansată o nouă navă de 8.250 taw. Este cea de-a 11-a care primește botezul apei în acest an și al doilea vas lansat în luna octombrie, constructorii de la mila 80 a Dunării reușind astfel să depășească propriul angajament de a lansa cîte o navă în fiecare lună. De asemenea, este de remarcat că vasul a primit botezul apei cu zece zile mai devreme, avînd un grad sporit de saturare, ceea ce implică scurtează ciclul de armare la dană și apropie momentul livrării sale către beneficiar. (Dan Plăeșu).

FOCȘANI:

Ritm susținut la montajul utilajelor

Constructorii și beneficiarii celor trei unități economice aflate în execuție pe platforma Industrială din Focșani — întreprinderea de prelucrare a maselor plastice, filatura de lînă și fabrica de tricotaje — făcînd front comun în realizarea sarcinilor de montaj a utilajelor prezăvăzute pentru acest an, au raportat îndeplinirea înainte de termen a acestor prevederi. Pînă la sfîrșitul lunii se prelîmia o depășire a volumului de montaj de utilaje cu aproape 4 milioane lei. În vederea continuării în ritm susținut a lucrărilor și pe timp friguros, într-o perioadă scurtă se vor realiza închiderile exterioare ale halelor de producție și va fi asigurată încălzitul prin solul definitiv și local. (Dan Drăguțescu).

Forța de nebiruit a muncii unite

Neobișnuitul și puternicul val de frigare găsit în nordul țării. Pînă cu o zi în urmă fusese o vreme frumoasă, cu o lumină solară de miere, cu un cer înalt și curățat de o căldură blîndă care amintea mai mult de vară decît de toamnă. Și dintr-o dată, peste noapte, în citeva ceasuri, am sărit parca de-a dreptul în februarie, cu vînturi mari alergînd zănatice peste sate și dealuri, cu o ploaie mîbănăsească, pătrunzătoare, apoi cu lapoviță și ninsoare. Paradoxal, tocmal gerul și lapovița m-au făcut să uit absența imbrăcămintei de iarnă și să simt torida temperatura umană a unei acțiuni de mari proporții și de o forță unită exemplară. Urmasa mobilizării de forțe umane declanșată în lupta cu vremea aprig și neașteptat burzuluiță, bogate din această toamnă, devinse un examen de conștiință socialistă, o verificare în practică a ideilor generale, patriotice, că nimic din ceea ce ne înconjoară nu este străin de munca, preocupările și viața fiecăruia dintre noi.

Am văzut la Volovă, nu departe de Rădăuți, cum în citeva ceasuri peste trei mii de tone de carțofi scoși din cîmburi și făcuți grămizi pe cîmp au fost acoperșii cu paie și cu un strat protector de pămînt spre a fi feriți de îngheț. Toată suflarea satului s-a ridicat ca un singur om într-o luptă în care vitegia naturii, oricît de oarbă era forța ei, n-a putut rezista exemplarei energii umane desfășurate rapid, operativ, într-un

efort în care totdeauna vrednicia distigă semnificații eroice. Am văzut lungi convoaie de camioane angajați din Suceava, de la I.P.L.-Rădăuți, de la I.R.I.C.-Burduleni, de la Întreprinderea minieră din Fundu Moldovei, cu elevi și militari, îndreptîndu-se pe șosele spre Milsăuți, Zvoriștea, Pătrăuți, Bosanci, în comuna pe care înghețul și ninsoarea le plaseră peste noapte în linia cea

oprit lîngă un tîran bătrîn, surprins să-l vîdă, la vîrsta lui, zornit cu lucrul. În mil-nile sale mari și bătrînătății de-o viață, stîlucii de porumb, depășindu-l cu mișcările și repezi, își arătau culoarea lor de aur și de jărat. Am aflat că nimeni nu-l chemase pe acel om pe cîmp și că, atunci cînd se livse cu pîrul său alb, ca un rezervist bătrîn în lanțul de trîgători, fusese îndemnat să plece acasă. „Lăsa-le-a spus el, că nimeni n-a murit de muncă”. „Dar nici de lene”, l-a răspuns un sugubăt. „Ba să știți de la mine, a ripostat bătrînul, să știți că de lene poate muri omul”. Cu înfățișarea unui război de o mare și profundă demnitate umană, bătrînul de la Arbore mi s-a părut a fi unul din acei intelectuali și modeste păstrători ai tradiției poporului nostru în muncă și în vocația educativă a muncii. În forța ei de a modela și făuri adevărate caractere.

Iată așa, în acele zile de vitregă vreme, mîna și strădania sa constituie o pîrtică fierbinte din munca și vrednicia întregului popor.

Milioane de oameni au răspuns la chemarea partidului, cu conștiința că acest apel izvora din propriul lor suflet, dovăduindu-se astfel încă o dată adevărul profund și comun al nimeni dintre partid și popor, al aceluia luptă puternică care face ca națiunea noastră socialistă să se reprezinte o forță solidă și de nebiruit.

La Arbore, m-am

ÎN ZIARUL DE AZI:

- LA ZI ÎN INVESTIȚII ● AȘA GINDEȘTE POPORUL, AȘA ESTE DREPT!
- Rubricile noastre: FAPTUL DIVERS; SPORT; DE PRETUTINDENI

CAMPANIA AGRICOLĂ LA ZI PORUMBUL CULES fără întârziere TRANSPORTAT imediat DEPOZITAT cu răspundere

IALOMIŢA. Potrivit hotărârii comandamentului judeţean, după încheierea recolţului legumelor perisabile, toate forţele au fost mobilizate la recolţul şi transportul porumbului, astfel de zahăr şi furajelor. Până astăzi, din cele 150 457 ha cultivate, porumbul a fost strins de pe 81 200 de ha. Merită amintit aportul mecanizatelor la recolţul porumbului. În afară de tractoare proprii, la I.A.S. au fost repartizate din S.M.A. din judeţ 100 de combine CT 2 R şi 12 care au recolţat mecanic peste 20 000 ha. În scopul realizării cu fiecare mijloc de transport a cel puţin 3 drumuri pe zi, I.V.C. Ialomiţa, cu sprijinul cooperativelor agricole de producţie şi al I.A.S., a amenajat 6 baze volante pentru preluarea porumbului, unde pot fi păstrate în bune condiţii cel puţin 150 000 tone de ştiuleţi. Iată câteva fapte de muncă. Duminică şi luni, 600 de cooperatori din comuna Gheorghe Doja au recolţat 50 ha porumb şi 10 ha ştiuleţi de zahăr, 780 de cooperatori din comuna Scinteia au strins porumbul de pe 75 de hectare şi ştiuleţi de pe 6 ha. În momentul de faţă, în cele trei cooperative din raza comunei lucrează la recolţul porumbului 1 300 de cooperatori. La Traianu, din comuna Scinteia au strins porumbul de pe 75 de hectare şi ştiuleţi de pe 6 ha. În momentul de faţă, în cele trei cooperative din raza comunei lucrează la recolţul porumbului 1 300 de cooperatori. La Traianu, din comuna Scinteia au strins porumbul de pe 75 de hectare şi ştiuleţi de pe 6 ha. În momentul de faţă, în cele trei cooperative din raza comunei lucrează la recolţul porumbului 1 300 de cooperatori.

realizate în fiecare dimineaţă în funcţie de forţele suplimentare de care beneficiază fiecare echipă, şefii formaţiunilor de lucru răspund direct de îndeplinirea normelor zilnice, de asigurarea atelelor necesare pentru ca tot ce se recoltează să fie transportat în aceeaşi zi la baza sau în magazinele unităţilor agricole. În acest scop, pe ansamblul judeţului au fost înfiinţate peste 180 de echipe de transport, mare parte a atelelor provenind din gospodăriile personale ale membrilor cooperativelor. Numai pe această cale zilnic se transportă cu căruţele peste 2 200 tone cu porumb. La Bocşa, bunăoară, în flux cu cul-

prinderii de valorificare a cerealelor, pe lângă spaţiile şi pătelele destinate recolţei de porumb, în bazele de recepţie au fost amenajate la marile cooperative 25 de baze volante din panouri de lemn care asigură o deplasare corespunzătoare a ştiuleţilor până când vor fi transportaţi la bazele de recepţie. Datorită măsurilor luate de biroul comitetului judeţean de partid ritmul zilnic la recolţarea porumbului s-a dublat, asigurându-se încheierea lucrărilor într-un timp scurt. (Mihai Băzu).

NEAMŢ: După 10 zile de ploaie şi temperaturi scăzute, timp în care

la maturitate mai târziu, s-a intrat ieri la recolţul cu toate forţele. În sprinţul lucrătorilor acestei întreprinderi a venit şi un mare număr de angajaţi din alte sectoare. Organizaţi în echipe şi brigăzi compacte lucrează după orele de producţie în uzine, la stringerea roşnişilor de ogoare. Colectivul Combinatului de fibre sintetice Săvineşti, spre exemplu, şi-a asumat răspunderea să recolteze porumbul de pe 150 hectare de la ferma Zăneşti; chimistii Combinatului de îngrăşăminte azotoase din Piatra Neamţ dau ajutor fermei Mărgineni; fostresterii I.F.E.T. Piatra Neamţ s-au deplasat la recolţul porumbului de la ferma Girov s.a. (Ion Manea).

— Relaţii ale corespondenţilor şi redactorilor noştri despre mersul lucrărilor —

BĂRILA: Măsurile luate în unităţile agricole pentru folosirea randament sporit a combinelor, organizarea temeinică a muncii în cimp, au permis ca ritmul lucrărilor la recolţarea porumbului să crească simţitor. Astfel, în ziua de 26 octombrie a.c. s-a strins recolţ de porumb de pe o suprafaţă cu 926 hectare mai mare decât în ziua precedentă. Ieri, 27 octombrie, în lucrările cu porumb al cooperativei agricole din Suteşti au lucrat 14 combine „Gloria”, aproape 1 100 cooperatori, 90 de angajaţi de la instituţiile din comună, 100 de angajaţi de la întreprinderea de reparări din Bărlă şi 320 elevi de la şcoala generală. Ca urmare, recolţul a fost strins de pe 85 hectare, suprafaţa totală recolţată ajungând la 1 000 hectare din cele 1 450 hectare cultivate. În judeţ se acţionează energie pentru transportul operativ şi depozitarea în bune condiţii a recolţei. Pe lângă cele 3 200 autocamioane, la transportul recolţei din cimp se folosesc numeroase tractoare cu remorci şi toate căruţele existente în unităţi. (Mircea Bunea).

s-au depus eforturi deosebite în vederea punerii la adăpost a întregii recolte de legume, fructe şi cartofi, ieri, 27 octombrie, în judeţul Neamţ a fost o vreme foarte bună pentru lucrările agricole. În cimp, marea majoritate a forţelor sunt concentrate acum la recolţul porumbului. Pe baza măsurilor stabilite de către comandamentul judeţean, în întreprinderile agricole de stat au fost dirijaţi la recolţul porumbului aproximativ 6 000 de oameni şi numeroase mijloace de transport. La I.A.S. Roman, de exemplu, din cele 800 hectare cultivate cu porumb a fost strinsă recolţul de pe 200 hectare. Ing. Gheorghe Smîlniţă, directorul întreprinderii, ne-a informat că, începând de ieri, ritmul de lucru s-a intensificat, ceea ce dă garanţia că până la sfârşitul săptămânii întreaga cantitate de porumb va fi pusă la adăpost. Şi la I.A.S. Girov, unitate situată în apropierea zonei montane a judeţului, unde porumbul a ajuns

BRĂILA: Măsurile luate în unităţile agricole pentru folosirea randament sporit a combinelor, organizarea temeinică a muncii în cimp, au permis ca ritmul lucrărilor la recolţarea porumbului să crească simţitor. Astfel, în ziua de 26 octombrie a.c. s-a strins recolţ de porumb de pe o suprafaţă cu 926 hectare mai mare decât în ziua precedentă. Ieri, 27 octombrie, în lucrările cu porumb al cooperativei agricole din Suteşti au lucrat 14 combine „Gloria”, aproape 1 100 cooperatori, 90 de angajaţi de la instituţiile din comună, 100 de angajaţi de la întreprinderea de reparări din Bărlă şi 320 elevi de la şcoala generală. Ca urmare, recolţul a fost strins de pe 85 hectare, suprafaţa totală recolţată ajungând la 1 000 hectare din cele 1 450 hectare cultivate. În judeţ se acţionează energie pentru transportul operativ şi depozitarea în bune condiţii a recolţei. Pe lângă cele 3 200 autocamioane, la transportul recolţei din cimp se folosesc numeroase tractoare cu remorci şi toate căruţele existente în unităţi. (Mircea Bunea).



La întreprinderea textilă din Arad

S-a încheiat o importantă etapă în construcţia nodului hidrotehnic Stinca-Costeşti

Miercuri a avut loc la Stinca-Costeşti o manifestare cu prilejul deversării riului Prut la nodul hidrotehnic ce se realizează de către ţara noastră împreună cu Uniunea Sovietică, la care au participat reprezentanţi ai organelor locale de partid şi de stat din judeţul Botoşani şi din raionul Rîşcani (R.S.S. Moldovenească), constructori români şi sovietici, locuitori din satele limitrofe şantierului. Au luat cuvîntul Nicolae Mantz şi Vitalii Nikolaei Olecsici, preşedinţii români şi sovietici în Comisia mixtă pentru realizarea obiectivului. După lucrarea ultimelor cupe de piatră şi beton în cupul barajului, a început devierea apelor Prutului. (Agerpres)

şi sovietici. Vorbitorii au relevat importanţa acestui obiectiv care va asigura apărarea de inundaţii şi irigaţiile unor importante suprafeţe de teren pe ambele maluri, o folosire complexă a apelor riului Prut pentru amenajări energetice şi piscicole, evidenţiind că el constituie încă o mărturie a colaborării rodnice româno-sovietice. În cuvîntul lor, vorbitorii au subliniat importanţa înfrînşilor şi convorbirilor dintre tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi L. I. Brejnev pentru aducerea la îndeplinire a relaţiilor de prietenie dintre ţările, partidele şi popoarele noastre. După lucrarea ultimelor cupe de piatră şi beton în cupul barajului, a început devierea apelor Prutului. (Agerpres)

SĂLAJ. Principalele obiective pentru următoarele 7 zile: încheierea culesului porumbului şi transportul din cimp a celor aproape 30 000 tone ştiuleţi. În condiţiile în care au mai rămas de recolţat circa 18 000 ha cu porumb, zilnic trebuie să se lucreze cu o viteză de 2 500—2 700 ha, până la 1 000 ha pe zi.

Sint de apreciat în judeţ eforturile ce se depun în toate comorile şi satele pentru stringerea grabnică a porumbului. Bilanşul ultimilor trei zile arată o depăşire a graficelor cu 400—700 ha. Se remarcă modul organizat în care se munceşte. Graficele de lucru sint stabilite de seara, dar sint

Trimestrul IV, după cum bine ştiu constructorii şi montorii, trebuie să fie, pe toate şantierele, o perioadă de muncă intensă pentru a realiza în condiţii optime sarcinile din primul an de cîmpanie în domeniul investiţiilor. Ritmurile înalte de execuţie se obţin prin buna colaborare între cei patru factori — beneficiar, proiectant, constructor şi furnizori — prin organizarea exemplară a activităţii, mai ales acum, cînd vremea s-a înrăutăţit. În judeţul Mehedinţi, în aceste zile, la indicaţia organelor de partid, s-au luat o serie de măsuri suplimentare pentru protejarea materialilor de construcţie de pe şantiere, încheierea halelor, crearea frontului de lucru s.a. Şi, în mod firesc, în asemenea condiţii şi rezultatele sînt tot mai bune.

De pildă, la Şantierul naval din Drobeta Turnu-Severin, unde se execută lucrările din etapa a III-a de extindere şi modernizare a bazei de producţie, colectivul de la Şantierul nr. 9, ce aparţine de Trulstul de construcţii industriale Craiova, înscrie în graficele zilnice ritmuri tot mai înalte. Toate spaţiile obiectivelor prevăzute a se realiza pînă la finele anului au fost închise, ceea ce dă posibilitatea echipei şi brigăzilor de constructori şi montori să-şi depăşască sarcinile zilnice cu 3—5 la sută. — Studiul fizic al lucrărilor la această dată — ne spune ing. Stelică Sălceanu, şef de lot — dovedeşte că noi am reuşit nu numai să men-

ţinem avansurile dobîndite în cele trei trimestre ale anului, ci chiar să le mărim. Şi cînd facem o astfel de afirmaţie avem în vedere faptul că o parte din aceste capacităţi productive sînt în cîmpanie în domeniul investiţiilor. Ritmurile înalte de execuţie se obţin prin buna colaborare între cei patru factori — beneficiar, proiectant, constructor şi furnizori — prin organizarea exemplară a activităţii, mai ales acum, cînd vremea s-a înrăutăţit. În judeţul Mehedinţi, în aceste zile, la indicaţia organelor de partid, s-au luat o serie de măsuri suplimentare pentru protejarea materialilor de construcţie de pe şantiere, încheierea halelor, crearea frontului de lucru s.a. Şi, în mod firesc, în asemenea condiţii şi rezultatele sînt tot mai bune.

La zi INVESTIŢII

Prundeanu, Mircea Grecu, Neagoie Marin, Apostol Constantin şi alţii, oameni care prin exemplul lor ştiu şi reuşesc să-i determine şi pe ceilalţi să se angajeze pe deplin în efortul colectiv. Avansurile obţinute la realizarea obiectivelor se explică şi prin aceea că peste 85 la sută din constructorii de pe şantier lucrează în acord global. De aici, creşterea

prevederile de plan pe acest an, lucrările de extindere la cheul şi bazinul de armare fiind mult întârziată. Un alt constructor, întreprinderea de montaje „Cazane-Vulcan”, nici pînă la această dată nu a recuperat restanţele din etapa a II-a la centrala termică. Ne-am oprit, în raidul nostru, la o altă investiţie de mare importanţă — aceea de la întreprinderea de vagoane — unde sint prevăzute ample lucrări de extindere şi modernizare a bazei de producţie. Şi trebuie să spunem că n-am prea avut ce constata. Pe şantier lucrează puţini constructori, cînd, de fapt, ar fi trebuit să se muncească în ritm simţitor. De ce? În primul rînd, Institutul de proiectări pentru construcţia de maşini a întârziat elaborarea proiectelor. În al doilea rînd, desigur, pot exista şi alte cauze. Dar, în orice caz, toţi beneficiarii nu-şi face griji, nu se preocupă de asigurarea amplasamentelor necesare. Sint două din cauzele care au determinat ca la această investiţie să se realizeze pînă acum, mai puţin de 10 la sută din prevederile de plan pe întregul an. Oare ce realizări vor raporta factorii de răspundere cînd va fi făcut bilanşul anual? Vor veni, ca şi acum, cu justificări? Nu, dacă nu sînt încă de la început în domeniul investiţiilor sint lîteră de lege, că ele trebuie îndeplinite integral? Virgil TATARU, corespondentul „SciŢteii”

- 17,30 Din ţările socialiste.
- 17,40 Cabinet juridic.
- 18,10 Hinerale folclorice.
- 18,40 Ateneu popular TV.
- 19,20 101 de seri.
- 19,30 Teletextual.
- 20,00 Reflector.
- 20,20 Sezioane literar-artistică TV. „La invocaţia sfinţilor” — Sezioane literar-artistică organizată la Focşani în colaborare cu Comitetul judeţean Vrancea pentru cultură şi educaţie socialistă (partea I).
- 21,15 Cadran mondial.
- 21,40 Ecran muzical şi de varietăţi.
- 22,10 24 de ore.
- PROGRAMUL II
- 20,00 Speranţe ale baghetel. Concertul orchestrei simfonice a Radioteleviziunii. În pauză: Bucureştii necunoscut: Oraşul lui Camil Petrescu.

forţele fiind concentrate la lucrările de montaj. Hotărîrea constructorilor noştri este de a le preda în avans beneficiarului cu cel puţin 20—25 zile. Impreună cu factorii de răspundere de pe şantier ne-am oprit la câteva din principalele puncte de lucru. Se remarcă ordinea şi disciplina, buna organizare, răspunderea cu care muncesc echipele de constructori. Comuniştii, în primul rînd, sint cei care dau, prin faptele lor, un exemplu de modul în care îşi îndeplinesc sarcinile. În echipele în care cu un timp în urmă nu se intronase o disciplină fermă s-au repartizat comuniştii cu experienţă, ca Ion Tudose, Mihai

răspunderii în muncă, a exigenţelor pentru calitatea lucrărilor, pentru încadrarea în graficele de execuţie şi devansarea termenelor. Dacă constructorii de la Şantierul nr. 9 Drobeta Turnu-Severin au reuşit să ia un substanţial avans în realizarea investiţiilor, alţi constructori angajaţi în această mare investiţie de dezvoltare şi modernizare a şantierului naval au multe restanţe. Bunăoară, Grupul de şantier lucrări hidrotehnice Galaţi a uitat de obligaţiile asumate. Constructorii găşteni nu au terminat încă lucrările din etapa a doua, al cărui termen a expirat. La investiţia din etapa a III-a, acest grup de şantier n-a realizat, pînă în prezent, decît circa jumătate din

Avansurile unor şantiere nu pot compensa restanţele altora

O SITUAŢIE DIN MEHEDINŢI

Studind cele două proiecte de lege, consider că acestea sînt bine complete, în sensul că acoperă toate aspectele necesare pentru crearea cadrului juridic corespunzător pentru recrutarea şi repartizarea forţei de muncă şi, totodată, se asigură integrarea într-o activitate utilă societăţii şi a unor persoane care încă se mai echivază de la muncă şi trăiesc pe seama altora. Cu privire la conţinutul celor două proiecte de lege, fac următoarele propuneri: — articolul 4 din proiectul Legii privind încadrarea într-o muncă utilă a unor persoane apte de mun-

lectări pentru construcţia de maşini a întârziat elaborarea proiectelor. În al doilea rînd, desigur, pot exista şi alte cauze. Dar, în orice caz, toţi beneficiarii nu-şi face griji, nu se preocupă de asigurarea amplasamentelor necesare. Sint două din cauzele care au determinat ca la această investiţie să se realizeze pînă acum, mai puţin de 10 la sută din prevederile de plan pe întregul an. Oare ce realizări vor raporta factorii de răspundere cînd va fi făcut bilanşul anual? Vor veni, ca şi acum, cu justificări? Nu, dacă nu sînt încă de la început în domeniul investiţiilor sint lîteră de lege, că ele trebuie îndeplinite integral? Virgil TATARU, corespondentul „SciŢteii”

Aşa gîndeşte poporul, aşa este drept!

Referitor la primul proiect cred că ar trebui îmbunătăţit şi completat art. 7 alin. 3 în sensul că: obligaţia de a se procura de către părinţii minorilor între 16 şi 18 ani să fie şi în sarcina autorităţii tutelare care, potrivit dispoziţiilor Codului familiei, este organul de specialitate care veghează şi controlează modul cum părinţii se preocupă de creşterea şi educarea minorilor, de pregătirea lor profesională, de educarea acestora în spiritul scopului urmărit de statul nostru. Cît priveşte al doilea proiect, art. 3 alin. 3 ar trebui modificat şi îmbunătăţit în sensul de a exonera de obligaţia de a se încadra într-o activitate utilă numai pe femeile sau mamele care au în îngrijire copii şi nu pur şi simplu şi pe acelea fără copii care desfăşoară, asu cum spune textul, o activitate casnică în gospodăria proprie. Consider, de asemenea, necesară o îmbunătăţire a dispoziţiilor art. 6 alin. 2 în sensul precizării că persoanele repartizate sînt obligate să se prezinte la locul de muncă, dar pentru prezentare ar trebui să se acorde un termen expres prevăzut de lege, respectiv de 5 zile, ca să-i dea posibilitatea să se pregătească în vederea începerii noii activităţi. Astfel de dispoziţii sînt cuprinse în Codul muncii şi în alte legi speciale.

toare cu cele de la art. 2 şi art. 3 alin. 1 din cel de-al doilea proiect de lege. Întrucît există concordanţă între proiectele de la art. 6 şi 7, din proiectul Legii privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă, consider necesar ca încadrarea în muncă în unităţile socialiste să se facă în condiţiile prevăzute de Legea nr. 12/1971 — numai pe baza adreselor de repartizare emise de Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale. Încadrarea în muncă direct de către unităţile socialiste îngreunează evidenţa persoanelor neînca-

drate în muncă. Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale nu are posibilitatea să cunoască faptul că anumite persoane aflate în evidenţele sale vor fi încadrate direct de unele unităţi socialiste. De asemenea, încadrarea în muncă în mod direct de unităţile socialiste ar crea unele greutăţi şi în exercitarea controlului preventiv cu privire la cerinţa realizării corelate a principalelor indicatori de plan producţiei globale, productivitatea muncii şi numărul mediu de personal — cit şi în ce priveşte rezolvarea cu prioritate a cererilor de muncă venite din partea unor persoane ale căror familii prezintă probleme sociale. De asemenea, mai propun: — în vederea aplicării dispoziţiilor art. 6, art. 7 şi art. 8 din proiectul Legii privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă, să se prevadă în mod expres obligaţia unităţilor socialiste de a comunica Direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale locurile de muncă de venit vacante în termen de 24 ore de la vacantarea acestora; — dispoziţiunile art. 3 şi art. 10 din proiectul Legii privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă să

fi complete, în sensul că pregătirea forţei de muncă prin şcoli profesionale, ucenicia în locul de muncă, licee de specialitate şi şcoli de specializare postliceală să aibă loc pe bază de contracte de studii sau de drepturi şi obligaţii pentru părţile contractante (lipsa în prezent a contractelor de studii este un fenomen în unele cazuri ca absolvenţii ai liceelor de specialitate şi şcolilor de specializare postliceală să nu se integreze în producţie, potrivit calificării, din vina lor sau a unităţilor socialiste); — pentru combaterea fenomenului

deosece, în ipoteza că locurile de muncă s-ar ocupa fără repartiţia direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale, această direcţie nu va putea acorda, în mod practic, nici un sprijin persoanelor aflate în evidenţa sa, iar obligaţia de comunicare a locurilor vacante devine formală. — articolul 8 alin. 2 să fie completat cu „în termen de 24 ore, indiferent de durata pentru care urmează să se facă angajarea”; — pentru a se asigura posibilitatea de folosire deplină a forţei de muncă locale (ceea ce este, în general, avantajos), propun introducerea unei prevederi care să condiţioneze angajarea prin transfer a persoanelor din alte localităţi de avizul Direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale. Cu privire la proiectul de Lege privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă: — la articolul 6 să se introducă un nou alineat — al patrulea — care să fie completat astfel: „prin derogare de la Legea 12/1971 persoanele repartizate de Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale care au vechime în muncă sub 3 ani nu vor fi supuse examenului sau

concursei”. De asemenea, propun ca persoanelor care se încadrează pentru prima dată în muncă să nu li se desfăşoare contractele din motiv că nu corespund din punct de vedere profesional decît după minimum trei luni de la angajare şi numai după ce s-au folosit toate mijloacele de înliere în muncă a persoanei respective. Aceste măsuri sînt necesare intrucît se mai întâmplă ca tinerii fără vechime în muncă sau cu un stagiu redus să nu fie agreaţi într-un loc de muncă sau alţii şi atunci se folosesc examenul sau concursul pentru a-i putea respinge cu „acoperire legală” — ceea ce are o influenţă negativă asupra tinerilor în cauză; — actele pentru stabilirea incapacităţii de muncă să fie elaborate de către oficiile de expertiză medicală şi recuperare a capacităţii de muncă din cadrul D.P.M.O.S., după metodologia de acordare a gradelor de invaliditate. Tache NEOFIŢ, şef oficiu forţe de muncă Galaţi

DIN BOGATA CORESPONDENŢĂ SOSITĂ LA REDACŢIE ÎN LEGĂTURĂ CU PROIECTELE DE LEGI REFERITOARE LA ÎNCADRAREA ÎN MUNCĂ

deosece, în ipoteza că locurile de muncă s-ar ocupa fără repartiţia direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale, această direcţie nu va putea acorda, în mod practic, nici un sprijin persoanelor aflate în evidenţa sa, iar obligaţia de comunicare a locurilor vacante devine formală. — articolul 8 alin. 2 să fie completat cu „în termen de 24 ore, indiferent de durata pentru care urmează să se facă angajarea”; — pentru a se asigura posibilitatea de folosire deplină a forţei de muncă locale (ceea ce este, în general, avantajos), propun introducerea unei prevederi care să condiţioneze angajarea prin transfer a persoanelor din alte localităţi de avizul Direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale. Cu privire la proiectul de Lege privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă: — la articolul 6 să se introducă un nou alineat — al patrulea — care să fie completat astfel: „prin derogare de la Legea 12/1971 persoanele repartizate de Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale care au vechime în muncă sub 3 ani nu vor fi supuse examenului sau

deosece, în ipoteza că locurile de muncă s-ar ocupa fără repartiţia direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale, această direcţie nu va putea acorda, în mod practic, nici un sprijin persoanelor aflate în evidenţa sa, iar obligaţia de comunicare a locurilor vacante devine formală. — articolul 8 alin. 2 să fie completat cu „în termen de 24 ore, indiferent de durata pentru care urmează să se facă angajarea”; — pentru a se asigura posibilitatea de folosire deplină a forţei de muncă locale (ceea ce este, în general, avantajos), propun introducerea unei prevederi care să condiţioneze angajarea prin transfer a persoanelor din alte localităţi de avizul Direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale. Cu privire la proiectul de Lege privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă: — la articolul 6 să se introducă un nou alineat — al patrulea — care să fie completat astfel: „prin derogare de la Legea 12/1971 persoanele repartizate de Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale care au vechime în muncă sub 3 ani nu vor fi supuse examenului sau

deosece, în ipoteza că locurile de muncă s-ar ocupa fără repartiţia direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale, această direcţie nu va putea acorda, în mod practic, nici un sprijin persoanelor aflate în evidenţa sa, iar obligaţia de comunicare a locurilor vacante devine formală. — articolul 8 alin. 2 să fie completat cu „în termen de 24 ore, indiferent de durata pentru care urmează să se facă angajarea”; — pentru a se asigura posibilitatea de folosire deplină a forţei de muncă locale (ceea ce este, în general, avantajos), propun introducerea unei prevederi care să condiţioneze angajarea prin transfer a persoanelor din alte localităţi de avizul Direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale. Cu privire la proiectul de Lege privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă: — la articolul 6 să se introducă un nou alineat — al patrulea — care să fie completat astfel: „prin derogare de la Legea 12/1971 persoanele repartizate de Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale care au vechime în muncă sub 3 ani nu vor fi supuse examenului sau

deosece, în ipoteza că locurile de muncă s-ar ocupa fără repartiţia direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale, această direcţie nu va putea acorda, în mod practic, nici un sprijin persoanelor aflate în evidenţa sa, iar obligaţia de comunicare a locurilor vacante devine formală. — articolul 8 alin. 2 să fie completat cu „în termen de 24 ore, indiferent de durata pentru care urmează să se facă angajarea”; — pentru a se asigura posibilitatea de folosire deplină a forţei de muncă locale (ceea ce este, în general, avantajos), propun introducerea unei prevederi care să condiţioneze angajarea prin transfer a persoanelor din alte localităţi de avizul Direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale. Cu privire la proiectul de Lege privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă: — la articolul 6 să se introducă un nou alineat — al patrulea — care să fie completat astfel: „prin derogare de la Legea 12/1971 persoanele repartizate de Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale care au vechime în muncă sub 3 ani nu vor fi supuse examenului sau

deosece, în ipoteza că locurile de muncă s-ar ocupa fără repartiţia direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale, această direcţie nu va putea acorda, în mod practic, nici un sprijin persoanelor aflate în evidenţa sa, iar obligaţia de comunicare a locurilor vacante devine formală. — articolul 8 alin. 2 să fie completat cu „în termen de 24 ore, indiferent de durata pentru care urmează să se facă angajarea”; — pentru a se asigura posibilitatea de folosire deplină a forţei de muncă locale (ceea ce este, în general, avantajos), propun introducerea unei prevederi care să condiţioneze angajarea prin transfer a persoanelor din alte localităţi de avizul Direcţiei pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale. Cu privire la proiectul de Lege privind recrutarea şi repartizarea forţei de muncă: — la articolul 6 să se introducă un nou alineat — al patrulea — care să fie completat astfel: „prin derogare de la Legea 12/1971 persoanele repartizate de Direcţia pentru probleme de muncă şi ocrotiri sociale care au vechime în muncă sub 3 ani nu vor fi supuse examenului sau

FAPTUL DIVERS

La păstrăvi

Ingineerul Ion Bilea, şeful Ocolului silvic din Curtea de Argeş, vă invită să poftiţi la unindia la noua şi modernă păstrăvărie din Oieşti. Cele două bazine, special amenajate pentru pescuit sportiv, oferă amatorilor, pe tot parcursul zilei şi în toate zilele anului, condiţii optime de pescuit. Recolta este bogată — adică dubla faţă de media pe tară — rod al unei îngrijiri deosebite. Pentru cei care nu posedă undiţe, păstrăvăria de la Oieşti pune în vânzare, prin unităţile comerciale de stat cantităţi însemnate de păstrăvi, dar ea dispune şi de unelte necesare. În acelaşi timp, păstrăvăria asigură populaţia cu puişti de apelor de munte.

Fructe de ananas

Bogata colecţie de plante de pe toate meridianele, găzduite şi păstrate cu grijă în grădina botanică din Cluj-Napoca, oferă în fiecare an cite o surpriză plăcută. Recent, pentru prima dată într-o grădiniţă botanică din ţara noastră, au dat fructe două plante de ananas şi au înflorit mai multe varietăţi de orhidee. Grădina botanică clujeană, care are relaţii de schimb cu peste 50 instituţii ştiinţifice din lume, a expediat partenerilor săi circa 12 000 mostre de seminţe şi material vegetal, primind altele în schimbul acestora, îmbogăţindu-şi mai ales colecţia de plante ornametale.

Şoferul închipuit

După un chef zdărnăv, Sidor Ghiţă, mecanic de utilaje trestiere la şantierul T.C.I.F. Jiandri (Mehedinţi), a vrut să ajungă pînă în comuna Pristol. Şi cum distanţa era cam mare l-a venit o idee — a intrat în şantier, a urcat la volanul unei autospeciale şi a pornit la drum (unde erau cei care răspund de parcul auto, nu se ştie). Cum era ameliat de băutură şi nu avea permis de conducere, mamea mergea întocmai ca barca pe valuri. Tocmai în această timp, din sens opus, a apărut pe drum, mîndru şi călăbuzat la car, cetăţeanul Ion Ştefan S. Ghiţă, a intrat în plin în carul acestuia. În loc să dea o mină de ajutor celui lovit, şoferul închipuit a luat-o la sănătoasa. Acum se află în faţa instanţei şi va răspunde pentru conducerea în condiţii de nelegitimare a locului faţei, vătămarea integrităţii corporale, pentru conducerea maşinii în stare de ebrietate.

Alergătorul de cursă lungă

Printre participanţii la finalele campionatului republican de cros desfăşurate la Craiova s-a numărat şi Gheorghe Gliga, în vîrstă de 41 de ani, macaragiu din Uzina metalurgică din Cupr (care, într-un singur an, a mai fost premiat la 5 concursuri de atletism). Ceea ce a surprins pe organizatori este faptul că acest atlet a învins la concursul de concurs cursă de 10 000 metri, cursă pe care chiar dacă nu a câştigat-o a avut satisfacţia să o încheie înaintea altor 7 concurenţi, toţi avînd jumătate din vîrstă. Şi încă un amănunt: G.G. a început activitatea sportivă la vîrsta de... 40 de ani. Mai bine mai tîrziu decît niciodată.

Cine o cunoaşte?

Ne scrie Ion Negraru din Dărmăneşti-Dâmboviţa: „Am o meserie frumoasă şi lucrez în construcţii, am întemeiat şi eu, ca fiecare, un cămin, am soţie şi trei copii, am cum se zice — pot ca-i trebuie unii om în ziua de azi. Dar am şi o mare durere în sufletul meu. Am ajuns la vîrsta de 38 de ani şi nu mi-am cunoscut părinţii. Am aflat, cu timpul, că mama mea din Dărmăneşti n-a avut părinţi într-un vagon în Gara Nord din Bucureşti, că am fost dus la un leagăn de copii pînă la patru ani, de unde m-a luat o familie de oameni cumsecade din Dărmăneşti. De mult mi-am întăit căutarea şi n-o găsesc. Tot ce am putut să află pînă acum e că se numeşte Negraru Paraschiva, că s-ar fi născut şi ar trăi şi acum prinConstanţa sau împrejurimi”.

Ca în poveste

Copiii din Costeşti Vasluiului află pe tarile cooperativiste, unde în zilele trecute dădeau o mină de ajutor părinţilor lor la strînsul recolţei, s-au adunat, clopoteala, în jurul unei tufe de scălbă. Ce se întâmplase? Ionuţă, din clasa a II-a, trăgea vîncoaste de tufa cu priceala. Deindată s-au prins cu el şi alţi copii. Dar n-au reuşit pînă ce în ajutorul lor n-a venit şi moş Nichifor, am cunoscut de toată lumea. Ce mai la deal, la vale, împreună au scos din pămînt o sîcletă de zahăr cu o greutate de aproape 14 kg. Bucurie mare pentru un asemenea record.

Rubrică realizată de Gheorghe GRAURE cu sprijinul corespondenţilor „SciŢteii”

Marele duce Jean al Luxemburgului a făcut ieri o călătorie în nordul Moldovei

Marele duce Jean al Luxemburgului și meza ducelui Josuvelin Charlotte au făcut, miercuri, o călătorie în nordul Moldovei. Cu Altele Lor Regale s-au aflat Gaston Thorn, președintele guvernului și ministrul afacerilor externe, celelalte persoane oficiale luxemburghize.

La Miu Dobrescu, președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean Suceava. Într-un vizită la cuprins, ca prim obiectiv, întreprinderea pentru prelucrare lemnului din Rădăuți, unde gazdele au prezentat realizările colective de muncă din această unitate industrială, precum și cele mai noi creații reunite în cadrul unei expoziții. În continuare, au fost vizitate minăstrile din această parte a țării, renumite pentru valoarea lor istorică și artistică. La Sucevia, înalții oaspeți au fost întâmpinați

de Justin Moiseșcu, mitropolitul Moldovei și Suvevei. Aici, ca și la Moldova și Voroneț, au fost admirate picturile murale, elementele decorative ale acestor minăstri. La întoarcerea în Suceava, marele duce Jean al Luxemburgului, împreună cu meza ducelui Josuvelin Charlotte și persoanele care îi însoțeau au asistat la un spectacol folcloric, după care președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean Suceava a oferit un dîneț în onoarea Altelor Lor Regale.

O interesantă descoperire arheologică

În cadrul acțiunii de studiere complexă a Văii Oltului, specialiștii Muzeului județean Brașov au descoperit, pe teritoriul comunei Comana, o așezare umană care a fost localitate neîntreruptă, începând din epoca neolitică până în perioada de formare a poporului român (secolele al 8-lea e.n.). Pe lângă numeroase urme materiale scoase la lumină, cum ar fi valoroase piese ceramice aparținând culturii Drîdău, arheologii au descoperit o piesă de mare valoare — un cupur dacic pentru topit minere, datînd din cea de-a doua perioadă a epocii fierului. Descoperirea este cea mai importantă, cu cât este prima de acest fel făcută în această zonă a țării, zonă care, după cum se știe, este situată la o depărtare destul de mare de sursele de materii prime cunoscute astăzi. În prezent, specialiștii din Brașov lucrează la consolidarea cupurului de topit minere, urmînd ca el să fie expus apoi în cadrul muzeului județean. (Nicolae Mocanu, corespondentul „Scintei”).

REȘITA MANIFESTĂRI CULTURALE DE PRESTIGIU

La Reșița a avut loc vernisajul primului salon interjudețean de fotografii artistice cu tematică industrială, al expoziției de desene ale copiilor „România văzută de copilul meu” precum și prima gală de filme ale cinematografului din județ: „Lauda oamenilor și pămintului natal”. Teatrul de stat din localitate și-a deschis noua stațiune cu premiera „Dacă toți copaci ar fi la fel”, de Francisc Munteanu. Din agenda manifestărilor mai notăm simpozionul „Mecanisme și transmi-

sii mecanice” din cadrul ciclului tematic „Cercetare, proiectare, fabricație”, dezbaterile „Etic și estetic în actul creației scenice”, o întâlnire a muncitorilor siderurgici cu scriitorii veniți din țară la aceste manifestări culturale. Au avut loc și asociația vernisajul „Salonului de toamnă” al Asociației artiștilor plastici din județul Caras-Severin și un concert al corului „Madrigal” din București. Manifestări similare se desfășoară până la 31 octombrie. (Nicolae Cătană).

CLUJ: Se dezvoltă construcțiile comerciale la sațe

Realizarea de cea mai recentă dată a cooperărilor de consum din județul Cluj este cabana Buru, amplasată în poarta Apusenilor, cu 80 de locuri în restaurant și 40 de locuri de cazare. Tot în zona turistică a județului, la Beiușul Nou, se va da în curînd în folosință un magazin universsal cu autoservire, restaurant și cofetărie, precum și unități prestatoare de servicii — frizerie, coafură, croitorie, cismărie. În stadiu avansat de execuție se află și Universitul din comuna Săvădita care, de asemenea, pe lângă magazin alimentar și cel de textile-încălțăminte, de librărie și cofetărie va include mai multe unități prestatoare de servicii. Prin contribuția în muncă, bun și materială a cooperărilor se vor ridica magazine universale și în satul Iurii de Cimpie, în localitatea Măcișca și Călarăși-Gară. În satul Pipila, aparținător comunei Dăbâca, unde cetățenii au depus un efort deosebit în muncă, se va realiza alt magazin.

Parterul blocului care se construiește pentru intelectuali comunei Panticu a fost prevăzută cu magazin alimentar cu autoservire, cofetărie, literatură și trei unități prestatoare de servicii. În acest an au fost modernizate și profilate pe activități preponderant culinare 16 unități de alimentație publică săsești. În comuna Florești, bunăoară, bufetul a fost transformat în restaurant, „Gospodina” și cofetărie; în comuna Chiueșul — cofetărie și braserie; în comuna Gălaș, bufetul a fost înlocuit cu o plăcintărie etc. Unitățile de alimentație publică din județ au fost dotate în acest an cu utilaj și mobilier în valoare de peste 1,5 milioane lei, printre care 30 de utilaje frigorifice, 13 dulapuri și vitrine frigorifice, 100 lăzi izotermice pentru transportul preparatelor de carne și cofetărie s.a. După cum am fost informați, în anul viitor volumul dozorilor în unitățile comerciale săsești va fi de peste 2 milioane lei. (Al. Mureșan).

De la ADAS

Administrația Asigurarilor de Stat aduce la cunoștință celor interesați că sîmbătă, 30 octombrie 1976, ora 15.00, va avea loc în studioul Televiziunii Brașov o emisiune de amortizare lunară a asigurarilor mixte de viață. Pentru ca și polița dumneavoastră de asigurare să participe la această tragere este necesar să achitați primele de asigurare la termenale stabilite.

Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Măceșcu, a primit o telegramă din partea ministrului afacerilor externe al Canadei, Donald Campbell Jameson, prin care acesta exprima mulțumiri pentru felicitările adresate cu ocazia nuntii sale în această funcție.

Miercuri după-amiază, Ștefan Enache, adjunct al ministrului turismului, și Budal Andras, secretar general al Comitetului național al turismului din R. P. Ungară, au semnat înțelegerea de colaborare în domeniul turismului internațional între organizațiile de specialitate din cele două țări pe anii 1976-1980.

Miercuri, în Capitală, Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea a organizat o seară culturală dedicată sărbătorii naționale a Republicii Turcia. Cu acest prilej, Constantin Vrinceanu, redactor-șef adjunct al ziarului „România liberă”, a ținut conferința „Turcia — istorie și contemporaneitate”, după care au fost prezentate filme documentare turce.

Au participat reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, Consiliului Culturii și Educației Socialiste, personalități ale vieții noastre culturale și artistice, un număr de publiciști. Au fost prezente Nabih Ozün, ambasadorul Turciei la București, și membri ai ambasadei.

La 27 octombrie a avut loc la sediul A.D.I.R. o mesă rotundă, la care prof. Herbert Kroger, șeful departamentului de drept internațional de la Institutul de relații internaționale din Potsdam-Babelsberg — R.D.G., a scapote al asociației, a expus în fața studenților în cadrul respectiva drepturile cetățenilor etc. Au luat parte profesori universitari, cercetători în domeniul dreptului internațional, lucrători ai M.A.E., ziaristi. De asemenea, au fost prezente membri ai Ambasadei R.D.G. la București.

„Design eehoslovac — tradiție și contemporaneitate” este tema expoziției care s-a deschis, miercuri la ora 10, în sala „Căminul” din Capitală. Expoziția, înscrisă în

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 29, 30 și 31 octombrie în țară: vreme în general umedă și se va răci începînd din nord-estul țării. Cerul va fi mai mult senin în vremea în general umedă. Cerul va fi mai mult noros, favorabil ploii slabe. Vînt moderat, cu unele intensificări. Temperatura în scădere ușoară.

VASLUI Forme moderne de servire în comerț

Directia comercială a județului Vaslui este preocupată de transparența în viața a unui program complex al cărui obiectiv este modernizarea formelor și metodelor de servicii, menite să satisfacă în mai bună măsură solicitările cumpărătorilor. Între altele, a fost extinsă rețeaua unităților cu autoservire atât în sectorul alimentar cât și în cel industrial. Astfel, la Vaslui, Bîrlad și Huși, pînă la această dată, funcționează un număr de 15 magazine alimentare cu autoservire și 4 unități de acest fel în sectorul neali-

FAȚĂ ÎN FAȚĂ două asociații sportive prahovene

— Tovărășe primar, la consiliul județean pentru educație fizică și sport nu s-a spus că Ploenii și, în primul rînd, asociația sportivă „Metal” a întreprinderii mecanice au o bogată activitate de masă.

— De mai multă vreme, educația fizică și practicarea sporturilor sînt la Ploenii preocupări permanente ale forurilor locale — ne putem totuși aminti anul 1973, cînd s-a prilejuit festivitățile de premiere a sportivilor români care s-au evidențiat la Jocurile Olimpice de la Montreal.

De la primă aflăm că stadionul orașului a fost ridicat prin munca voluntar-patriotică a tineretului și prin folosirea gospodărească a unor resurse locale. În prezent, săptămînal, în afara zilei de duminică, aici se organizează de 3-4 ori întreceri sport autonome la diferite sporturi.

La întreprinderea mecanică din Ploenii — o întreprindere a tineretului, am putea spune, vîrstă medie a muncitorilor fiind de 22 de ani — problema sportului este în cadrul importantelor acțiuni care se înscriu în programul de aplicare a sarcinilor de partid și de stat cu privire la întregirea învățămîntului cu producția.

În această zi au avut loc și vernisajul expoziției personale. Galeria „Galateea” găzduiește lucrările pictoriei Lucreția Ionescu, iar galeria „Orizont” — pe cele ale graficianului Gheorghe Tivancenco. (Agerpres)

de iarnă, precum și cele tehnico-aplicative, gimnastica de inviorare, sportul feminin nu și-au găsit încă un loc staționar în preocupările consiliului asociației sportive, ale comitetului sindicalului, ale organizației U.T.C. Ne vom îngriji de amenajarea unor noi spații simple pentru sport, de popularizarea, prin toate mijloacele, a sporturilor care pot fi practicate individual, de mai bună organizare a competițiilor actuale.

Revenind la Ploiești, în raidul nostru pe aceeași temă, vizităm și „Întreprinderea de utilaj petrolifer „1 Mai”, care are una dintre cele mai bune echipe sportive din județul Prahova. Trecurăm pe la stadion. Pe terenurile de volei, tenis, fotbal, pe pistele de alergări am văzut prea puțini tineri sportivi. Nu pentru că unitatea nu are tineret; dimpotrivă, majoritatea angajaților din întreprindere nu depășește vîrsta de 30 de ani! Atunci de ce baza sportivă este goală sau aproape goală în cele mai multe din zilele săptămîinii, uneori chiar și duminică? Tovărășul Trai Teodorescu, președintele asociației sportive „Prahova”, ne spune: „Tinerii noștri sînt tentați să practice mai mult fotbal și mai puțin tenis sau handbal este mai slabă”. Motivare subredă, căci am constat, din programul asociației (program pe care îl am prezentat și eu, nimeni nu-l cunoaște) că nici la meciurile de fotbal jucătorii nu vin la teren; unele meciuri nu se mai dispută, altele s-amină...

— Nu se poate spune că la întreprinderea „1 Mai”, secretarul comitetului U.T.C. al întreprinderii, în fiecare săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri de participarea tuturor echipelor secțiilor, a celor mai mulți dintre tinerii muncitori. Excursiile, concursurile de orientare turistică sînt, de asemenea, bine primite și de ficare secție săptămîină, o secție sau un sector de producție, căruia i se repartizează în exclusivitate baza sportivă, organizează întreceri pentru muncitorii respectivi, ca și pentru invitați. Campionatul asociației se desfășoară cu regularitate; la alte competiții interne, organizatorii pot stabili programul imediat ce au lansat invitațiile, întrucît sînt siguri

ȘTIINȚA INTERNAȚIONALĂ

AZI SE DESCHIDE LA GENEVA

Conferința constituțională asupra Rhodesiei

Azi se deschide la Geneva lucrările Conferinței asupra viitorului constituțional al Rhodesiei. La reuniune, prezidată de reprezentantul Marii Britanii, ambasadorul Ivor Richard, participă, pe de o parte, delegațiile poporului zimbabwez, în frunte cu liderii mișcării de eliberare - Joshua Nkomo, Robert Mugabe, Abel Muzorewa, Ndabaningi Sithole; pe de altă parte - delegația guvernului rasist al premierului Ian Smith. În calitate de observatori, ca urmare a unui acord de ultimă oră, sînt prezenți reprezentanți a patru state africane „din prima linie” (în sensul că sînt vecine cu Rhodesia) - Tanzania, Zambia, Mozambic, Botswana și O.U.A.

Intrunirea conferinței de la Geneva este rezultatul direct al luptei desăvurate de poporul zimbabwez împotriva regimului rasist, instaurat în 1965, ca urmare a proclamării așa-zisei independențe a Rhodesiei. Prin preluarea puterii de către regimul lui Ian Smith, poporul zimbabwez, de circa 6 milioane (în Rhodesia există numai 270.000 de albi), a fost privat de exercitarea dreptului său legitim de a-și decide destinele. În aceste condiții, populația africană s-a ridicat cu înaltă voce, cerând recunoașterea unei reale independențe. În urma intensificării mișcării de eliberare din Rhodesia, a solidarității africane și internaționale cu cauza dreaptă a poporului zimbabwez, s-a ajuns la recunoașterea largă a necesității de a se proceda la transferul puterii către populația majoritară. Contactele diplomatice din ultima vreme au avut drept rezultat convocarea actualului conferință. La început de poziție, în perioada premergătoare reuniunii, au scos în evidență interpretările diferite asupra obiectivelor intrunirii de la Geneva. Pe de o parte, Ian Smith s-a pronunțat pentru un guvern de tranziție pe următorii doi ani, care să includă atât albi, cât și negri, insistînd ca posturile-cheie (armata, poliția) să rămîna sub controlul albilor; în același timp, el a respins categoric ideea oricăror negocieri în ce privește căile de soluționare a situației din Rhodesia. La rândul lor, liderii mișcării de eliberare zimbabwez, acceptînd să participe la conferință, au ținut să precizeze că vin la Geneva cu un obiectiv clar, acela al realizării accesului

Dan OPREANU

ALGER Reuniunea

„Clubului de la Roma”

ALGER 27 - Corespondentul nostru transmite: În secția de știință și tehnică a reuniunii de la Alger a „Clubului de la Roma”, prof. dr. Mircea Mălița a prezentat comunicarea „Locul științei și tehnicii pentru dezvoltare în concepția prezidențului Nicolae Ceaușescu”. Reprezentantul român a făcut propuneri privind pregătirea conferinței mondiale de știință și tehnică, inițiată de România, în favoarea dezvoltării și programelor țării noastre în acest domeniu.

În secția privind industrializarea și comerțul internațional, prof. dr. Gheorghe Dolju, rectorul Academiei de studii economice, a relevat creșterea curentului în favoarea instalării unei noi ordini economice și politice internaționale.

Conclucare rodnică între România și O.N.U.D.I.

NATIUNILE UNITE 27 - La sediul O.N.U. din New York a avut loc cea de-a IX-a Conferință a Organizației Națiunilor Unite pentru dezvoltare industrială (O.N.U.D.I.) dedicată anunțării de contribuții voluntare la programul acțiunii, de care beneficiază, în principal, statele în curs de dezvoltare.

Luînd cîntinul la dezbateri, reprezentantul țării noastre, referindu-se la contribuția României la bugetul pe 1977 al O.N.U.D.I., a subliniat că aceasta reflectă interesul constant și aprecierea de care se bucură în țara noastră activitatea O.N.U.D.I. vizînd facilitarea eforturilor tehnice și științifice în curs de dezvoltare, pentru depășirea stării de subdezvoltare și crearea condițiilor necesare participării lor efective la diviziunea internațională a muncii. Vorbitorul a evidențiat contribuția României la realizarea de autorități române și O.N.U.D.I. în cadrul Centrului comun de la București pentru promovarea cooperării internaționale în domeniul industriei chimice și petroliumice, în folosul țărilor în curs de dezvoltare.

CAIRO

Importante rezoluții adoptate de Conferința arabă la nivel înalt

● Formarea unui comitet cvadripartit care să vegheze la respectarea acordurilor ● Fond special pentru finanțarea staționării forțelor arabe de securitate în Liban

CAIRO. - După cum informază agențiile de presă, marți seara, la Cairo, s-au încheiat lucrările conferinței arabe la nivel înalt. Aprobarea rezoluțiilor reuniunii la nivel înalt de la Riad, menținerea încetării focului în Liban, respectarea suveranității acestei țări, salvaguardarea rezistenței palestinene și întărirea solidarității arabe - sînt principalele teme ale rezoluțiilor adoptate de conferință.

Comunicatul final dat publicității subliniază că participanții și-au reafirmat angajamentul lor de a acționa pentru asigurarea garanțiilor necesare menținerii încetării focului în Liban, pentru a se pune capăt luptelor și pentru a iniția forțele „de securitate” arabe, astfel încît acestea să devină forțe de „descurajare”, acționînd sub autoritatea prezidențului Sâriks.

Comunicatul menționează, în continuare, că participanții au fost unanimi în a refuza „împărțirea de facto” de jure sau implicită a Libanului și au reafirmat angajamentul lor de a „salvargarda unitatea națională a Libanului, securitatea și integritatea sa teritorială și să refuze orice intervenție, sub îndreptul care sînt în afacerile interne ale acestei țări”. Ei au examinat, totodată, „cu mare interes situația din sudul Libanului și și-au exprimat profunda îngrijorare față de agresiunile israelitene împotriva diverselor zone din Liban, în special împotriva regiunii sudice a acestei țări, precum și față de atitudinea Israelului de continuare a politicii expansioniste agresive în teritoriile arabe ocupate”.

Pe de altă parte, comunicatul informează despre formarea Comitetului cvadrupartit Egipt-Siria-Arabia Saudită-Kuweit care, în coordonare cu prezidențele Sâriks, va veghea la respectarea acordurilor de la Cairo. Mandatul acestui comitet a fost fixat la 90 de zile, începînd de la intrarea în vigoare a încetării focului în Liban.

După cum anunță agenția France Presse, toate delegațiile, cu excepția delegației irakului, au aprobat hotărârile Conferinței de la Riad asupra problemei libaneze.

Rezoluțiile prezic, pe de altă parte, că țările arabe vor contribui, potrivit posibilităților lor, la reconstrucția Libanului și anuntă crearea unui fond special pentru finanțarea staționării în Liban a „forțelor de securitate” arabe.

Exprimînd satisfacția sefulor de stat arabi pentru încheierea vîrsării de sînge în Liban, prezidențele R.A. Egipt, Anwar El Sadat, a apreciat, în discursul de încheiere a conferinței, că rezoluțiile de la Cairo constituie „un pas important și esențial” pe căia instaurării păcii și reconcilierii naționale.

Libanul la o săptămîină după încheierea acordului de încetare a focului

Acordul de încetare a focului în Liban a fost respectat mîncînt, pentru o săptămîină consecutivă, pe ansamblul teritoriului libanez, în ciuda unor încălcări minore - informează agenția U.P.I.

Atenția părților în conflict - arată agenția - se concentrează în perioada actuală asupra asigurării

transpunerii în viață a planului de pace aprobat de reuniunea arabă la nivel înalt de la Cairo. În cadrul acestui plan, principala problemă care urmează să fie concretizată este aceea a componenței forțelor arabe de descuarajare, ce vor fi dislocate în Liban, a numărului efectiv a forțelor de 30.000 militari.

La Sofia s-a deschis sesiunea Adunării Populare a R.P. Bulgaria, pe care o prezintă figura de dezvoltare economică a țării pe perioada 1976-1980 și a planului pe 1977. Sesiunea urmează să adopte bugetul pe 1977 și alte legi - relatează agenția B.T.A.

Producția de țigete a membrilor O.P.E.C. (Organizația țărilor exportatoare de petrol) a sporit în prima jumătate a anului 1976 cu 8,4 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut - informează săptămînalul „Middle East Economic Survey”.

Dintre acestea, Libia și-a sporit producția cu 68 la sută, Arabia Saudită cu 21 la sută, Nigeria cu 20 la sută, iar Indonezia cu 19 la sută. Potrivit unui studiu întocmit de specialiștii O.P.E.C., pentru satisfacerea cerințelor mondiale de petrol în 1990, țările membre ale organizației ar trebui să-și sporească producția cu 50 la sută.

Ministerul Apărării al Statelor Unite a anunțat miercuri că va proceda la întărirea efectivelor și echipamentului de luptă staționate în Europa occidentală, urmînd să fie trimiși în 1977 alte 156 de avioane. De asemenea, în primăvara viitoare vor fi trimiși 3.000 de militari, ceea ce va face ca efectivul trupelor americane din Europa occidentală să ajungă la 305.000 oameni.

Afacerea „Lockheed” în Spania. Un comunicat oficial publicat la Madrid anunță suspendarea din funcții a unui general și a unui colonel din forțele aeriene spaniole, suspecți de a fi implicați în practica de mituire ale companiei constructoroare de avioane „Lockheed”. Această măsură are un caracter provizoriu, pînă la încheierea anchetei asupra activităților ilegale ale firmei americane în Spania.

Accident feroviar. În apropiere de localitatea olandeză Goes s-a produs miercuri un accident de cale ferată. În urma ciocnirii a două trenuri, șapte persoane și-au pierdut viața, iar alte zece au fost rănite.

Incetăt din viață, în vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Ministerul agriculturii și al finanțelor din țările C.E.E. și-au încheiat lucrările fără a modifica „sistemul sumelor compensatorii”, prin care C.E.E. subvenționează importurile de produse agricole (la cota de 40 la sută din valoarea lor - 1,5 milioane lire pe zi), pentru a compensa scăderea puterii de cumpărare a lirei sterline. Guvernul de la Londra, scrie A.P.F., s-a opus oricărei schimbări a acestui mecanism, pentru a nu determina o nouă creștere a costului vieții în Marea Britanie.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Program prezentat de Armata Populară din Zimbabwe

Armata Populară din Zimbabwe (Z.P.A.), care este reprezentată la Conferința de la Geneva privind viitorul Rhodesiei de către Robert Mugabe, a dat publicității un plan de eliberare în 10 puncte. Acesta prevede o redistribuire a pămînturilor, imediat ce regimul ilegal al lui Ian Smith va fi înlăturat, instaurarea libertății democratice, eliberarea tuturor deținuților politici, (Agenția A.P. menționează că în închisorile

regimului de la Salisbury s-ar afla 600 de deținuți politici din rîndul populației de culoare), desființarea tuturor lagărelor de detenție, abrogarea stării de urgență.

Potrivit acestui plan, Rhodesia va avea un guvern de unitate națională, o politică externă de pace, neutralitate și nealiniere. Ea va respecta Carta O.N.U. și va subscrie la obiectivele Organizației Unității Africane.

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

Potrivit datelor Departamentului muncii din S.U.A., pentru prima oară în ultimele trei luni regiunea în această țară a înregistrat o ușoară scădere, trecînd de la 7,9 la sută, în august, la 7,8 la sută, în septembrie. Numărul celor în căutare de slujbă se ridică astfel la 7.384.000, ceea ce reprezintă un nivel mult prea ridicat, comentează săptămînalul „Time”. În fotografie (reprodusă după revista amintită), șomeri completînd formulare la un birou al forțelor de muncă din Chicago

agențiile de presă transmit:

Președintele Franței va vizita Iugoslavia. În cadrul schimbului de mesaje prietenești între președinții I. B. Tito și Valery Giscard d'Estaing s-a stabilit de comun acord că vizita oficială a președintelui francez, care a fost amînată din cauza imbolnăvirii președintelui iugoslav, să aibă loc în prima jumătate a lunii decembrie - informează agenția Taniug.

Conducătoarele mișcării femeilor pentru pace în Irlanda de Nord vor primi un premiu pentru pace din partea poporului norvegian, în cadrul unei ceremonii ce va avea loc la Oslo, la 30 noiembrie - informează agenția A.P.

„Eran”, un nou satelit pentru televiziune, a fost lansat în U.R.S.S. El are la bord aparatură ce asigură transmiterea de programe în alb-negru și în culori ale televiziunii centrale sovietice în rețeaua de instalații de recepție colective situate în localitățile și așezările din Siberia, inclusiv din extremul nord sovietic.

Convorbirile dintre Grecia și Turcia în problemele platformei continentale și spațiului aerian al Mării Egee vor fi reluate la data de 2 noiembrie, s-a anunțat la Ankara. Ele se vor desfășura mai întîrziu de experti, după care va urma o nouă înfîntare între ministrii de externe ai celor două țări.

În mesajul adresat poporului tunisian cu prilejul deschiderii lucrărilor Adunării Naționale, președintele Habib Bourguiba a lansat un apel la unitate, cerînd compatrioților săi să pună mai presus de toate interesul național. Mesajul, prezentat deputatilor de primul ministru, Hedi Nouira, atrage atenția asupra pericolului pe care le prezintă pentru viitorul țării „încălțările legalității”.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Arrestări în Tailanda. Agenția U.P.I. informează că autoritățile care au preluat puterea la Bangkok după lovitură de stat militară de la 6 octombrie au arestat sute de tailandezi în baza așa-numitului „Decret 25”, care permite delictul de înaltă trădare față de o viitoare constituție, pe o perioadă de timp nelimitată. Numai în regiunea de nord-est a țării sînt în stare de arest circa 600 de persoane.

Comitetul elon de luptă pentru desființarea bazelor, P.E.A.K.B., cere ca poporul grec să fie chemat să hotărască, prin referendum, asupra prezentei bazelor militare străine pe teritoriul Greciei.

Generalul în retragere G. Konstantinos, președintele comitetului, a declarat că „prezența forțelor armate străine pe teritoriul Greciei pune în pericol independența sa națională. Acesta prezintă susține interese politice economice și militare străine, care sînt centrate în interesul poporului grec”.

Congresul Partidului Revoluționar Iranului și-a deschis miercuri lucrările la Teheran. Sahebshahri Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr a adresat participanților un mesaj în care apreciază rolul acestui partid în cadrul societății iraniene. În alocuțiunea sa, primul ministru, Amir Abbas Hoveyda, s-a referit la dezvoltarea economică a Iranului, la activitatea și obiectivele partidului.

Liderii sindicali britanici au avertizat guvernul laburist că se opun operării unor noi reduceri în domeniul cheltuielilor publice. La încheierea unei întâlniri pe care a avut-o cu primul ministru, James Callaghan, ministrul de finanțe, Denis Healey, și alți membri ai cabinetului, secretarul general al Confederației sindicale britanice, Murray, a declarat că sindicatele se opun unei asemenea reduceri, deoarece ea ar determina „înghițirea resurselor, creșterea șomajului și închiderea a numeroase uzine”.

Ministrul agriculturii și al finanțelor din țările C.E.E. și-au încheiat lucrările fără a modifica „sistemul sumelor compensatorii”, prin care C.E.E. subvenționează importurile de produse agricole (la cota de 40 la sută din valoarea lor - 1,5 milioane lire pe zi), pentru a compensa scăderea puterii de cumpărare a lirei sterline. Guvernul de la Londra, scrie A.P.F., s-a opus oricărei schimbări a acestui mecanism, pentru a nu determina o nouă creștere a costului vieții în Marea Britanie.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din vîrstă de 79 de ani, pictorul brazilian Emilianio de Cavalcanti, una dintre cele mai proeminente personalități ale vieții artistice și culturale a Braziliei, din ultima jumătate de veac.

Accidentul din